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1. Sprawdź, czy arkusz, który otrzymałeś zawiera 6 stron. 

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś 

przewodniczącemu jury. 

2. Wraz z arkuszem otrzymałeś KARTĘ 

ODPOWIEDZI, na której wpisz otrzymany na karcie 

identyfikacyjnej KOD. 

3. Wypełnij dokładnie KARTĘ IDENTYFIKACYJNĄ. 

4. Arkusz składa się z 40 pytań z wiedzy zawodowej. 

5. Za każdą prawidłową odpowiedź otrzymasz 1 punkt. 

6. Czytaj uważnie wszystkie zadania. 

7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI 

długopisem lub piórem z czarnym tuszem/atramentem. 

8. Dla każdego zadania podane są cztery możliwe 

odpowiedzi: A, B, C, D. 

9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna. 

10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj odpowiednią 

kratkę. 

11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się 

pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź, otocz ją 

kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za 

poprawną. 

12. Po rozwiązaniu testu sprawdź czy zaznaczyłeś 

wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i 

wprowadziłeś wszystkie dane. 

Pamiętaj, że oddajesz tylko KARTY ODPOWIEDZI 
przewodniczącemu jury. 

Powodzenia ! 
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1. Który rodzaj ujęcia wody  

przedstawia rysunek? 

A)  Nurtowe. 

B)  Wieżowe. 

C)  Zatokowe. 

D)  Brzegowe. 

 

 

2. Jaki element układu wodociągowego  

wskazano na schemacie? 

A)  Ujęcie wody. 

B)  Obszar zasilania. 

C)  Zbiornik wyrównawczy. 

D)  Stacja uzdatniania wody. 

 

 

3. Które z przedstawionych urządzeń pomiarowych należy zamontować do pomiaru zużycia wody 

w mieszkaniu? 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

A) B) C) D) 

 

4. Jaki będzie koszt robocizny przy montażu 6 szt. umywalek, jeżeli koszt 1 roboczogodziny 

wynosi 34 zł, a na montaż jednej umywalki monter potrzebuje 55 minut? 

A)  34,00 zł         C) 204,00 zł 

B)  187,00 zł         D) 1870,00 zł 

 

5.  Które rodzaje rur stosuje się do montażu instalacji wodociągowej? 

A)  Żeliwne i stalowe. 

B)  Żeliwne, miedziane i z tworzyw sztucznych. 

C)  Stalowe czarne, miedziane i z tworzyw sztucznych. 

D)  Stalowe ocynkowane, miedziane i z tworzyw sztucznych. 

 

6. Bateria umywalkowa stojąca powinna być zamontowana na wysokości 

A)  25 ÷ 35 cm.       C) 100 ÷ 120 cm. 

B)  75 ÷ 85 cm.       D) 180 ÷ 200 cm. 

C)  
7. Wynik próby szczelności instalacji wodociągowej o połączeniach gwintowanych uważa się za 

pozytywny, jeżeli spadek ciśnienia próbnego nie będzie większy niż 2% w czasie 

A)  10 minut.        C) 30 minut. 

B)  20 minut.        D) 40 minut. 

 

8. Przedstawione na ilustracji narzędzie służy do cięcia rur  

A)  ze stali inox. 

B)  ze stali czarnej. 

C)  z miedzi twardej.  

D)  z polichlorku winylu.  
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9. Średnica przewodu odprowadzającego ścieki z miski ustępowej wynosi 

A)  DN 50          C) DN 100       

B)  DN 75         D) DN 150 

 

10. Ile wpustów dachowych o średnicy DN 50 należy zainstalować do odwodnienia dachu o 

wymiarach 35 x 45 m, jeżeli jeden wpust umożliwia odwodnienie 400 m
2
? 

A)  2 szt.           C) 4 szt. 

B)  3 szt.          D) 5 szt. 

 

11. Bezwykopowa metoda renowacji przewodów sieci kanalizacyjnej polega na  

A)  przepłukaniu kanałów i przeprowadzeniu inspekcji telewizyjnej.  

B)  wymianie uszkodzonych przewodów odcinkami za pomocą odkrywek. 

C)  usunięciu zewnętrznych pęknięć przewodów za pomocą masy  

 uszczelniającej. 

D)  wprowadzeniu do oczyszczonego kanału rury utwardzanej na miejscu,  

 tzw. rękawa. 

 

12. O ile zwiększy się zagłębienie przewodu kanalizacyjnego o średnicy 0,20 m ułożonego na 

odcinku 30 m z najmniejszym dopuszczalnym spadkiem określonym wg tabeli?  

A)  0,2 m  

B)  0,3 m 

C)  0,4 m 

D)  0,5 m 

 

 

13. Wykonanie instalacji kanalizacyjnej to kolejno montaż 

A)  przyborów sanitarnych, podejść kanalizacyjnych, pionów, przewodów  

 odpływowych i przykanalika.  

B)  przykanalika, przewodów odpływowych, przyborów sanitarnych,  

 podejść kanalizacyjnych i pionów. 

C)  przykanalika, przewodów odpływowych, pionów, podejść  

 kanalizacyjnych i przyborów sanitarnych. 

D)  przyborów sanitarnych, podejść kanalizacyjnych, pionów, przykanalika  

 i przewodów odpływowych. 

 

14. Na rysunku przedstawiono klucz 

A)  francuski. 

B)  szwedzki. 

C)  angielski.  

D)  hakowy. 

 

15. Strefy kontrolowane należy obowiązkowo wyznaczyć dla sieci 

A)  wodociągowej. 

B)  kanalizacyjnej. 

C)  ciepłowniczej. 

D)  gazowej. 

 

16. Do obiektów sieci gazowej należą 

A)  gazociągi, stacje gazowe, tłocznie gazu. 

B)  gazowe punkty pomiarowe, kotły gazowe. 

C)  kompensatory, odwadniacze, przejścia stal/PE. 

D)  przyłącza gazowe, zawory szybko zamykające. 

Minimalne spadki przewodów odpływowych 

Średnica przewodu Minimalny spadek 

0,10 m 2,5 % 

0,15 m 1,5% 

0,20 m 1,0 % 

0,25 m 0,6 % 
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17. Połączenia rur polietylenowych w sieci gazowej należy wykonywać za pomocą 

A)  spawarki. 

B)  zaciskarki. 

C)  zgrzewarki. 

D)  gwintownicy. 

 

18. Który typ gazomierza przedstawiono na rysunku? 

A)  Bębnowy. 

B)  Rotorowy. 

C)  Miechowy. 

D)  Ultradźwiękowy. 

 

19. W czasie konserwacji urządzeń gazowych każdorazowo należy 

A)  wymienić przewody powietrzno – spalinowe na nowe. 

B)  zamontować regulatory temperatury sterujące pracą urządzeń. 

C)  skontrolować temperaturę powietrza w pomieszczeniu, gdzie zamontowano te urządzenia. 

D)  oczyścić dysze palnikowe z osadów, które powstały w czasie użytkowania tych urządzeń. 

 

20. Instalację gazową należy ponownie poddać głównej próbie szczelności, jeżeli nie została 

napełniona gazem przez okres dłuższy niż 

A)  2 miesiące.       C) 5 miesięcy. 

B)  4 miesiące.       D) 6 miesięcy. 

 

21. Aby podłączyć butlę z gazem płynnym o ładunku do 11 kg do kuchni gazowej, należy użyć 

atestowanego węża elastycznego oraz  

A)  nypla. 

B)  śrubunku. 

C)  reduktora ciśnienia. 

D)  zaworu wydmuchowego. 

 

22. Gazomierzy nie wolno montować  

A)  na klatkach schodowych.    

B)  na korytarzach ogólnych. 

C)  na zewnątrz budynku, z kurkiem głównym.    

D)  we wspólnych wnękach z licznikami elektrycznymi. 

 

23. Na rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne zaworu 

A)  zwrotnego.  

B)  odpowietrzającego. 

C)  odcinającego ze spustem. 

D)  bezpieczeństwa sprężynowego. 

 

24. Na schemacie przedstawiono układ sieci ciepłowniczej 

A)  pajęczej. 

B)  promieniowej. 

C)  wielopierścieniowej. 

D)  w formie kratownicy. 

 

25. W jakiej technologii wykonuje się połączenia rur PEX/Al/PEX w instalacji ogrzewczej? 

A)  Klejenia. 

B)  Lutowania. 

C)  Zgrzewania. 

D)  Zaprasowywania. 
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26. Ile wynosi minimalny czas próby szczelności instalacji c.o. z rur ze stali nierdzewnej? 

A)  10 minut. 

B)  20 minut. 

C)  30 minut. 

D)  60 minut. 

 

27. Który rodzaj zaworu przedstawiono na rysunku?  

A)  Zwrotny. 

B)  Regulacyjny. 

C)  Bezpieczeństwa. 

D)  Odpowietrzający. 

 

28. Do montażu uzbrojenia na miedzianych przewodach instalacji c.o. należy zastosować 

A)  spawane kształtki stalowe. 

B)  skręcane kształtki żeliwne. 

C)  zaciskowe kształtki aluminiowe. 

D)  nagwintowane kształtki mosiężne. 

 

29. Jaki rodzaj ogrzewania zapewnia równomierne rozprowadzenie ciepła w całym pomieszczeniu, a 

powstały rozkład temperatur jest najbardziej optymalny dla człowieka? 

A)  Ścienne. 

B)  Sufitowe. 

C)  Podłogowe. 

D)  Grzejnikowe. 

 

30. Instalacja grzewcza systemu zamkniętego charakteryzuje się tym, że przestrzeń wodna 

A)  nie ma swobodnego połączenia z atmosferą. 

B)  wypełniona jest mieszaniną wodno-powietrzną. 

C)  jest połączona z atmosferą przez zawór bezpieczeństwa. 

D)  jest połączona z atmosferą przez otwarte naczynie zbiorcze. 

 

31. Który rysunek przedstawia ułożenie przewodów ogrzewania podłogowego w formie spirali ze 

zintegrowaną strefą brzegową? 

 

    

A) B) C) D) 

 

32. Wymagana temperatura powietrza  

   w łazience wynosi  

A)  +20⁰ C      C) +24⁰ C 

B)  +21⁰ C      D) +25⁰ C 

 

33. Na głośność pracy wentylacji nie ma wpływu 

A)  wielkość filtru powietrza. 

B)  zamontowanie tłumika akustycznego na kanale. 

C)  prędkość przepływu powietrza na anemostatach. 

D)  umieszczenie króćców elastycznych między wentylatorem a kanałami. 

 

 



 6 

34. Do połączenia dwóch kołnierzy kanałów stalowych instalacji wentylacyjnej o przekroju 

prostokątnym stosuje się  

A)  nity zrywane. 

B)  szpilki stalowe. 

C)  uszczelki gumowe. 

D)  śruby, podkładki i nakrętki. 

 

35. W jaki rodzaj wentylacji powinno być wyposażone pomieszczenie łazienki w budynku 

mieszkalnym? 

A)  Tylko nawiewną.  

B)  Tylko wywiewną. 

C)  Nawiewno-wywiewną. 

D)  Miejscową odciągową. 

 

36. W celu równomiernego rozkładu powietrza nawiewanego do pomieszczeń należy kanały 

wentylacyjne zakończyć 

A)  czerpniami. 

B)  wyrzutniami. 

C)  nawiewnikami. 

D)  przepustnicami. 

 

37. Infiltracja to 

A) przepływ powietrza przez pionowe kanały na skutek różnicy gęstości powietrza wewnątrz i na 

zewnątrz pomieszczenia.  

B) przenikanie powietrza przez porowate materiały budowlane, nieszczelności przegród oraz 

szczeliny wokół okien i drzwi. 

C) okresowe odświeżanie powietrza w pomieszczeniach, polegające na otwieraniu okien lub innych 

otworów w przegrodach budowlanych. 

D) zorganizowana wymiana powietrza, które dopływa przez odpowiednie otwory rozmieszczone w 

zewnętrznych przegrodach budowlanych. 

 

38. Oblicz objętość podsypki układanej pod przewodem o długości 30 m i średnicy nominalnej  

DN 200 mm. Dane do obliczeń odczytaj z rysunku. Wymiary na rysunku podane są w mm.  

A)  83 dm
3
 

B)  0,83 m
3
 

C)  2,49 m
3
 

D)  24,9 m
3
 

 

 

 

 

39. Deskowanie ścian wykopu podczas budowy sieci należy wykonać 

A)  po ułożeniu przewodów. 

B)  w trakcie wyznaczania osi sieci. 

C)  w trakcie wykonywania wykopu.  

D)  po przygotowaniu podłoża pod przewody. 

 

40. Pracownik obsługujący zgrzewarkę, która jest nieprawidłowo uziemiona, jest narażony na   

A)  złamanie.  

B)  poparzenie. 

C)  porażenie prądem. 

D)  szkodliwe promieniowanie. 


